Analisi Matematica II per il corso di Laurea Triennale in Matematica
PROVA SCRITTA- 31 Gennaio 2018

Tempo per la prova 2 ore. Non si accetteranno altri fogli oltre a questo. E’ richiesto di riportare i
passaggi e i conti pit significativi in modo che lo svolgimento sia esaustivo. Gli gvolgimenti disordianti
o con motivazioni insufficienti non verranno presi in considerazione.

NOME E COGNOME:

1. (8 punti) Si consideri la serie
1n 2

; " G (2n)!

a. (4 punti) Se ne determinino I'insieme di convergenza semplice e gli insiemi di convergenza
uniforme. )
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b. (2 punti) Si calcoli la somma della serie e la si indichi con f(x).
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¢. (2 punti) Si calcoli, con errore inferiore a 1073, 'integrale / L@ dz.
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2. (9 punti) Sia a > 0 e si consideri la successione di funzioni {f,};%; definita da
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a. (3 punti) Si studi la convergenza puntuale di {fr}52; e si determinino gli « per cui si
ha convergenza uniforme in R;
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b. (3 punti) Si determinino gli e per cui la serie di fuﬁzioni Z fn converge uniformemente
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c. (8 punti) Si provi che per & > 1 si ha / (2 f.n,(.’l!)> da = Z/ Jn(z) d.
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3. (8 punti) Si consideri

{ (1+ 2%y + 6zy — 3y*/3(1 4+ %) log(3 + 2?) = 0
y(@o) = o

a. (2 punti) Si provi che per ogni yo # 0 ¢ per ogni zg esiste unica la soluzione locale(del

problema di Cauchy. /9 - .
XY 3¢ Ninen me [Rx(IR\{0
“Lf"’””“’“ﬁ Rexpy)= -850+ 2 & confiner Kol

od & Localmen s Lipschile aspelld o ¢ entnnlp
R £ P o Funten bo sobu zone

a4ty B (aex?)

. (= Frx; o/
&Ceb%l ul( / Z( xu) Yo

a. (3 punti) Per ogni yo # 0 e per ogni xo, si determini la soluzione locale del problema di
Cauchy. 2.
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c. (3 punti) Si provi che per zg = yo = 0 esisteno piu soluzioni locali del precedente

problema di Cauchy. Si provi inoltre che per 2o = yo = 0 esistono infinite soluzioni del

problema di auchy definite su tutto R.
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4. (5 punti) Si risolva il seguente problema

2y 4+ a2y +y=logz
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5. (5 punti) Si determini l'integrale generale di
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